
 

 

 
 

 

EDITAL Nº 122/2023 

 
 
 

GABARITO DA PROVA DE SELEÇÃO 

PUBLICA PARA PREENCHIMENTO DE 

VAGAS DE ESTÁGIO REMUNERADO. 

 

 

 MARCO AURÉLIO NEDEL, Prefeito Municipal de Crissiumal, no 

uso de suas atribuições legais, nos termos do Edital n.º 081/2.023, TORNA 

PÚBLICO o Gabarito do Processo Seletivo Público para o preenchimento de vagas 

de Estádio Remunerado, conforme anexo a este Edital. 

 

     GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE CRISSIUMAL, 

Estado do Rio Grande do Sul, aos 09 dias do mês de março de 2.023. 

 

 
 

MARCO AURÉLIO NEDEL 
Prefeito Municipal 
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MUNICÍPIO DE CRISSIUMAL 
 

Processo Seletivo Público de Estagio - Edital Nº 081/2023 
CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 

Processo Seletivo Público de Estágio - 08 de março de 2023 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. [...] A alegria é uma atitude, por isso não devemos  
2. esperar que os outros nos alegrem. Aliás, é muito ruim  
3. quando dependemos das ações dos outros. Às vezes,   
4. ficamos achando que eles é que têm a obrigação de   
5. trazer ânimo e satisfação para as nossas vidas, porém 
6. cada um de nós é o responsável pelas próprias  
7. emoções. A alegria é um estado emocional que serve 
8. para impulsionar o ânimo das pessoas, aumentando a 
9. capacidade de realizar coisas. Se estamos tristes,  
10. acabamos nos sentindo desmobilizados e inseguros.  
11. Quando estamos alegres, sentimo-nos mais vivos do  
12. que nunca e passamos a agir com positividade. Há  
13. alguns benefícios práticos da alegria que são: a  
14. redução do estresse, a melhora da produtividade e das  
15. relações sociais e o aumento da longevidade. [...]   

Adaptado de: https://blog.eurekka.me/alegria/ 
 
 

01 – Verifique atentamente o conteúdo das três frases a 
seguir. Depois, indique se, de acordo com o texto, elas são 
verdadeiras (V) ou falsas (F), assinalando a alternativa que 
contém a resposta adequada. 

A. Não devemos esperar que a nossa alegria seja 
proporcionada por outras pessoas. 

B. A tristeza faz com que nos sintamos inseguros. 
C. Nós não somos responsáveis por nossas próprias 

emoções. 
 

a) em A: V; em B: V; em C: V 
b) em A: V; em B: F; em C: F 
c) em A: V; em B: F; em C: V 
d) em A: V; em B: V; em C: F 
e) em A: F; em B: F; em C: F 

 
 
02 – As palavras NÃO foram corretamente grafadas na 
alternativa: 

a) amizade – hesitar    
b) surpreza – espertesa   
c) destreza – hipótese  
d) eternizar – cortesia  
e) desprezo – acaso  

 
 
 
 
 
 

03 – A divisão silábica dos vocábulos só NÃO está correta 
na letra: 

a) ru – im  /  a – li – ás   
b) e – mo – ções  /  re – la – ções  
c) es – tres – se  /  â – ni – mo  
d) o – bri – ga – ção  /  res – pon – sá – vel  
e) a – le – gria  /  so – ciais  

 
04 – Identifique a alternativa em que há, respectivamente, 
uma palavra TRISSÍLABA e uma POLISSÍLABA. 

a) atitude – emoções  
b) estado – tristes  
c) ânimo – alegria  
d) ações – pessoas   
e) capacidade – responsável  

 
05 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece com a 
palavra da opção: 

a) alegria 
b) ruim  
c) obrigação 
d) emocional  
e) responsável 

 
06 – As palavras são SINÔNIMAS apenas em: 

a) alegria – tristeza  
b) ruim – bom  
c) aumento – diminuição  
d) obrigação – dever  
e) melhora – piora  

 
07 – Marque a opção que contém uma palavra 
PAROXÍTONA. 

a) aliás 
b) ânimo 
c) porém 
d) práticos 
e) responsável 

 
 
08 – Na linha 5, uma vírgula foi utilizada, porque: 

a) isola uma oração coordenada assindética 
b) antecede uma conjunção coordenativa 
c) isola um vocativo 
d) isola um aposto 
e) isola um adjunto adverbial 
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09 – Indique o verbo que NÃO está conjugado no presente 
do indicativo. 

a) é (l. 1) 
b) têm (l. 4) 
c) alegrem (l. 2) 
d) serve (l. 7) 
e) são (l. 13) 

 
10 – Analise os destaques de cada uma das frases abaixo. 
Em seguida, assinale aquela que contém ERRO de 
concordância nominal. 

a) Ninguém entendeu a razão de ela estar apenas 
MEIA alegre naquele dia. 

b) Ela disse OBRIGADA à amiga que, naquele dia, 
só lhe trouxe alegria.  

c) Na entrada do evento, lia-se em letras garrafais: é 
PROIBIDA a entrada de pessoas tristes. 

d) Ao sair da palestra, ela já se sentia MENOS 
desmotivada. 

e) Ela MESMA compartilhou com os colegas todos os 
tópicos significativos da palestra sobre alegria. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 - No que diz respeito ao município de Crissiumal, 
podemos dizer que: 
 
I – Os primeiros anos da década de 1930 são 
verdadeiramente os anos em que começa o povoamento 
e ocupação de Crissiumal. 
II – Seu nome vem de uma taquara chamada criciúma, 
abundante na região. 
III – Passou a ser considerado município em 18 de 
dezembro de 1964. 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item III 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 
12 - Crissiumal: 
 
I – é banhado pelos rios Uruguai, Lajeado Grande, Buricá 
e Reúno 
II – é um dos principais produtores de leite do estado, 
com produção superior a 200 mil litros/dia 
III – destaca-se na produção de milho, soja e arroz 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Apenas os itens I e III 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
13 - Quem foi Manuel Botelho de Oliveira? 

a) Um artista plástico brasileiro internacionalmente 
conhecido; 

b) Um dos principais autores do barroco brasileiro; 
c) Um político brasileiro conhecido por diversas 

obras públicas bem sucedidas no estado de São 
Paulo; 

d) O ilustrador do livro O Pequeno Príncipe; 
e) Um autor de livros infanto-juvenil conhecido 

nacionalmente por diversas obras. 
 
14 - A Guerra das 2 Rosas aconteceu em que país? 

a) Inglaterra; 
b) França; 
c) Itália; 
d) Russia; 
e) Bolíva. 

 
15 - João Goulart foi um presidente brasileiro que 
governou entre 1961 e 1964. Porém, antes disso ele foi 
vice-presidente no governo de: 

a) Eurico Gaspar Dutra; 
b) Humberto Castelo Branco; 
c) Getúlio Vargas; 
d) Ranieri Mazzilli; 
e) Juscelino Kubitschek. 

 
16 - O que significa a palavra transcontinental? 

a) País que mantém trocas econômicas com 
continentes vizinhos; 

b) País em guerra com continentes vizinhos; 
c) País que pertence a mais de um continente; 
d) País em que grande parte de sua população 

provém de migrações de continentes vizinhos; 
e) Nenhuma das alternativas acima. 

 
17 - Qual é o maior e o menor planeta dos sistema solar, 
respectivamente? 

a) Júpiter e Urano; 
b) Terra e Urano; 
c) Terra e Mercúrio; 
d) Júpiter e Mercúrio; 
e) Saturno e Netuno. 

 
18 - Qual é a nacionalidade de Martin Luther King? 

a) Estadunidense; 
b) Jamaicano;  
c) Nigeriano; 
d) Australiano;  
e) Haitiano. 

 
19 - Qual é o maior animal marinho e o maior animal 
terrestre do mundo, respectivamente? 

a) Tubarão Branco e girafa;  
b) Baleia-azul e elefante; 
c) Orca e elefante; 
d) Orca e rinoceronte; 
e) Lula Colossal e rinoceronte. 
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20 - Quem foram Belchior, Gaspar e Baltazar? 

a) Os três criminosos que assaltaram o Banco 
Central na década de 90; 

b) Os primeiros trigêmeos conhecidos 
mundialmente; 

c) Os três italianos que fizeram gols no Brasil no 
fatídico jogo da copa de 70; 

d) Os três reis magos; 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 


